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27,2 %

Etude balnéothérapie

57 kinésithérapeutes dans le 56 
24 balnéothérapies dans le 56 

25 kinésithérapeutes dans le 35 
23 balnéothérapies dans le 35 

27 kinésithérapeutes dans le 29
17 balnéothérapies dans le 29 

5 kinésithérapeutes dans le 22 
4 balnéothérapies dans le 22 

Echantillon 

114 kinés
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Nombre de réponses recueillies

14 kinésithérapeutes dans le 56 (26%) 
6 kinésithérapeutes dans le 35 (24%) 
10 kinésithérapeutes dans le 29 (37%) 
1 kinésithérapeute dans le 22 (20%) 

Taux de réponse 

31 répondants 



97 % 81 %

Résultat obtenus - caractéristiques balnéo

Equipement : Piscine Conditions d’utilisation 

97 % des répondants soit 29 kinés
utilisent une piscine (2m X 3m X
1.10m) pour leurs séances de
balnéothérapie 

81% des répondants soit 25 kinés
mutualisent leurs équipements
dans un cabinet partagé avec
plusieurs professionnels. 

23% des répondants soit 7 kinés
utilisent des équipements dans un
cabinet à usager individuel. 
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97 %
Propriétaire de l’équipement 

97% des répondants soit 30 kinés
sont propriétaires de leur
balnéothérapie. 



97 % 63 %

Résultat obtenus -  les pratiques en balnéo

Facturation Accessibilité

97% des répondants soit 30 kinés
pratiquent des soins de
balnéothérapie dans le cadre
conventionnel 
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87 %
Equipement aide aux
transferts 

87% des répondants soit 26 kinés
ne disposent pas de matériel d’aide
aux transferts. 

13% des répondants soit 4 kinés
ont répondu avoir du matériel
d’aide aux transferts 
(mains courantes, poignées accès). 

63% des répondants soit 19 kinés
déclarent que leur balnéothérapie
n’est pas accessible à tous
(personnes à mobilité réduite). 

37% des répondants soit 11 kinés
déclarent que leur balnéothérapie
est accessible à tous. 

93 %
Ancienneté

93% des répondants soit 29 kinés
proposent des séances de
balnéothérapie depuis + de 4 ans. 
7% des répondants soit 2 kinés
proposent des séances depuis
moins de 3 ans. 
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Résultat obtenus - pratiques 

Installations et accessoires mis à disposition des patients 

Travaux d’améliorations réalisés au sein de votre balnéothérapie 

0 5 10 15 20

Rénovation syst filtration

Installation d'une régul auto chlore

Aménagement équip sanitaires

Travaux sur le bassin

Installation bac tampon

Travaux accessibilité

Tvx ventilation et/ou chauffage

Acquisition mat d'autosurveillance eau

Autres tvx (plomberie, électricité...)

Isolation thermique

Changement déshumidificateur

MEP d'un syst d'UV pour la filtration



94 %

Résultat obtenus - traitement de l’eau

Difficultés et raisons Les causes 

94% des répondants soit 29 kinés
ont des difficultés pour maintenir
une qualité de l’eau conforme aux
normes sanitaires en raison
principalement : 

Du Chlore combiné (79%) 
Du Chlore libre (28%) 
Des Chlorures (24%) 
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70 %
Accompagnement 

70% des répondants soit 21 kinés
souhaitent être accompagnés pour
améliorer la prévention et la
maîtrise du risque lié à la qualité de
l’eau en balnéothérapie. 

Les causes des difficultés sont
principalement liées : 

Règles d’hygiène ne sont pas
suffisamment respectées par les
patients (64%)
Renouvellement de l’eau est
insuffisant, mauvais brassage de
l’eau (36%)
Manque de formation (25%)
Gestion manuelle du traitement
de désinfection et correction du
PH (14%)
Manque de temps (14%) 

Modalités
d’accompagnement

82% des répondants soit 18 kinés
ont besoin d’un soutien financier
des institutions pour une mise en
conformité de leur balnéothérapie 
64% des répondants soit 14 kinés
souhaitent avoir à disposition un
guide de bonnes pratiques avec
des fiches explicatives 
45% des répondants soit 10 kinés
souhaitent suivre un webinaire
technique 
41% des répondants soit 9 kinés
souhaitent suivre une formation
pratique 



90 %

Résultat obtenus - traitement de l’air 

Moyens/outils 

90% des répondants soit 28 kinés
n’ont pas de moyen ni d’outil pour
évaluer la qualité de l’air au sein de
leur balnéothérapie.

77% des répondants soit 24 kinés
n’ont jamais réalisé d’analyses sur
un ou plusieurs paramètres de
qualité d’air (chloramines,
trihalométhanes, hygrométrie,
dioxyde de carbone). 
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74 %
Accompagnement 

74% des répondants soit 23 kinés
souhaitent être accompagnés pour
améliorer la prévention et la
maîtrise du risque lié à la qualité de
l’air en balnéothérapie. 

Modalités
d’accompagnement

85% des répondants soit 18 kinés ont besoin d’un soutien
financier des institutions pour une mise en conformité de
leur balnéothérapie 
67% des répondants soit 14 kinés souhaitent avoir à
disposition un guide de bonnes pratiques avec des fiches
explicatives 
52% des répondants soit 11 kinés souhaitent suivre un
webinaire technique 
43% des répondants soit 9 kinés souhaitent suivre une
formation pratique 



87 %

Résultat obtenus - facilitateurs et freins 

Rentabilité 87% des répondants soit 27 kinés estiment que
l’activité conventionnelle de balnéothérapie
n’est pas rentable. 
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Les actions à mettre en
place 

Raisons principales 

Explosions des coûts de
fonctionnement, énergétique,
normes, entretiens, rénovations 
Beaucoup de normes à
respecter et des
investissements à effectuer
Acte balnéo pas assez élevé
(tarif conventionnel trop faible) 

Vos projets dans les années  
à venir  

62%des répondants soit 18 kinés
souhaitent arrêter leur activité de
balnéothérapie  
28% des répondants soit 8 kinés
souhaitent effectuer des
travaux/réhabilitation 
24% des répondants soit 7 kinés
souhaitent fermer leur bassin 
17 % des répondants soit 5 kinés
souhaitent partager un bassin avec
d’autres professionnels

Une plus forte reconnaissance
Une meilleure rémunération
(revalorisation de l’acte) 
Soutien financier face aux
dépenses de fonctionnement 


